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Predikcie

o Sme vcaset, chcemepredikciuhodnotyz;. -, t. J.
hodnotu procesu 6 obdobi.
o Ozna&me tuto predikciu;(7), teda

o Indext ozn&ujecas, v ktorom konstruujeme
predikciu

o argument oznauje, na kolko obdobi dopredu ta
predikcia je

o Predikciou bud@cakavana hodnota procegtom
case, pri danej informacii, ktort mame k dispozicii:

14(7) = Ei[ries]

(indext vo vyrazeE; znamena, ze strednu hodnotu
poCitame vCaset)
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Predikcie pre AR

proces

o Majme proces
e = L4z _1 — 0.85x4_9 + uy

a data:
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o Chceme predikcie pre hodnoty v nasledujuaelsoch.
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Predikcie pre AR proces

e Intuitivne

o do diferertnej rovnice dosadzujeme zname
hodnoty procesu a ked' uz k dispozicii nie su,
dosadzujeme predikcie

o biely Sum nahradime nulou

194 -1 Y4968 194 -1 99968
195 -162184 195 -162184
198| -070644 196! -0,70644 !
197| 0518625 197, 0518625 data
198| 244298 198 244298
193] 422419 189] 4224192
200 3,?9?58%‘ _200{ 3797682
201{=1 4*A200-0 85*A199 2011726193 _
202 | 202|=1 4*A201-0 B5*A200|
203 203 . .
/ predikcie
predikcia
z predchadzajuceho
kroku
E?_ﬂéma hodnota prnces@
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Predikcie pre AR proces

o Vysledok:

189] 0706783
130 1534933

194| -199968
[195| -162184
196| -0,70644
197| 0518625
158| 2 44298
159] 4 224192
3,797682
1.5286193

057427
05427
-1 33291
-1.40478
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Predikcie pre AR proces

o Vztah i;(7) = E[x;, .| sa zhoduje s touto intuiciou.
o Majme AR(p) proces

Tt =0+ 01T4—1 + ... + QpTi—p + Ug.

Potom:
Tiyr = 0+ 01Tiq4r—1+ ...+ QpTipr—p + Upgr,
Fy [th—l—T] = 0+ a1l [th—l—T—l] T O‘pEt [th—i—T—p]

N —
a/\ft(T)
+ Et|ugyr)
0
pricom

Eylrred] T4(s) pres >0
T —
s Tirs pres <0
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Predikcie pre MA proces

o Majme MA(1) proces
Ty = b+ up — Bug—1
a pcitajme predikcier; (7):

Tt4+s — MW+ Utys — 6ut—i—s—1a
Elvirs) = p+ Elugs| =8 Eilugs—1)
N—— N—— N ——
CIA’}t(S) 0 Ut pre 821, inak O
Teda: A " Bug e s — 1
Ty(s) =
7 pres =23, ...

o CVICENIE: Dokazte, Zze pre MA(q) proces plati
T(s) = p pres > g a ze pres < ¢ predikcie obsahuju
realizované hodnoty bieleho Sumu
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Predikcie pre MA proces

o Predikcie pre MA(1) proces; = i + u; — Suz—1 SU

o (s) jp—pPur  pres=1
Ti(s) =
t 7 pres =23, ...

- obsahujthodnotu bieleho Sumu,. Tato hodnota uz
bola vCase konstrukcie predikcii realizovamée sme
vSak schopni ju pozorovat

o CviCenie z predch. slajdg- podobna situacia nastava
pre fubovolny MA(q) proces

o Ako prakticky pcitat’ predikcie?
Myslienka:vyjadrimeu; pomocou hodnot procesu

o Tento vypa@et si ukazeme na MA(1) procese
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Predikcie pre MA proces

o Vyjadrujeme teda; pomocoury, 2o, ..., 1y
e Vyuzijeme pritom:
o Pre MA(1) sme odvodili

(1) Zy(1) = p — Puy
o Pre prediknu chybu plati
(2) Tt — it_l(l) — Ut

o Budeme postupne pdat i;(1) pret =0,1,2,...

(3) #0(1) = i — Buo
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Predikcie pre MA proces

o Pret=1:
#10) ¥ p—pu
2 p— Blrr — 2o(1)]
2 p— Bler — (p — Bug)]
(4) = pu(1+3) — B — fPuo
o Pret =2:
ia(1) 2 - Bus

= p— flra = 1(1)]

= U — 5:132 — (,u(l =+ 5) — Py — ﬁQU())]
(5) = w1+ B+ 5%) = By = By — Buo
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Predikcie pre MA proces

e Pre vSeobecng

2(1) = p(l+B+8+...8"

2 1
—5% —5 Tt—1 —.~-—/3t$1 —/3t+ uQ

o Ajtu vystupuje nepozorovatelna hodnotg ale vplyv
clenas! vy ide k nule pre — oo (kdet je pocet dat)
= mozeme ho zanedbat
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